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O triangulo retangulo é uma figura geométrica formada por trés lados. Ele possui um angulo

reto, cuja medida é de 90°, e dois angulos agudos, menores que 90°.
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O lado oposto ao angulo de 90° é chamado de hipotenusa, sendo ele o maior dos
trés lados da figura. Os demais lados sdo chamados de cateto adjacente e cateto
oposto.

Férmulas Basicas
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Pitagoras=a2 = ¢2+ b2 sendo,a: hipotenusa e os lados c e b: catetos

Sendo ABC um triangulo retangulo em A. Se B = B, entdo

(sen B) * 4 (cos B)Z =1
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Lei dos Senos: Ela determina que num tridngulo qualquer, a relagédo do seno de um angulo
€ sempre proporcional a medida do lado oposto a esse angulo, portanto, num mesmo



triangulo a razao entre o valor de um lado e o seno de seu angulo oposto sera sempre
constante.
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Lei dos Cossenos: Essa lei é utilizada para calcular a medida de um lado ou de um
angulo desconhecido de um tridangulo qualquer, conhecendo suas outras medidas.

Se ABC é um triangulo de lados AB=c, AC =b e BC = a, entao

a?=b?>+c?-2.b.c. cosa
b2=a%?+c?-2.a.c. cos B

c?=a?+b?-2.a.b. cosp




